
A Tanács köztársaság 
. 40.évfordulójának akadémiai megünneplése.

Folyó évi november hó 20.-án lesz 40 éve, hogy megalakult 
a Kommunisták Magyarországi Pártja és 1959.március 21.-én ünnepeljük 
az első magyar proletárforradalom és a Magyar Tanácsköztársaság meg
alakulásának 40.évfordulóját. Szükséges állástfoglalni ahhoz, hogy 
a Magyar Tudományos Akadémia milyen módon ünnepelje meg az évforduló
kat.

Az évfordulók méltó megünneplésének előkészítése érdekében 
előkészítő bizottság megalakítása kívánatos. Javasolom, hogy az elő
készítő bizottságban vegyenek részt Rusznyák István, Fogarasi Béla, 
Hevesi Gyula, Vadász Elemér és még más elvtársak, továbbá a Hivatal 
részéről Tőkés Ottó elvtárs. Az előkészítő bizottság dolgozzon ki 
részletes programot az évfordulók megünneplésére.

Az előkészítő bizottság figyelmét az alábbiakra lehetne fel
hívni:

1 ./ A KIT megalakulásának 40.évfordulója alkalmával, november 20.-a 
kprül célszerű volna egy baráti találkozó megrendezése a Tudós 
Klubban. Ezen a találkozón részt vennének a KIT alapító tagjai 
közül azok, akik a tudományos élet területén dolgoznak, továbbá 
az alapitó tagok közül idős munkások, az elnökségi pártcsoport 
tagjai, meghívott elnökségi tagok és a hivatali pártszervezet 
képviselői.

2 ./a. A Tanácsköztársaság megalakulásának 40.évfaduiéja alkalmából, 
1959.március 21.-e körül célszerű volna, hogy az Akadémia ünnepi 
ülést tartson. Az Ünnepi ülés keretében egy, vagy több előadás 
kerülne megtartásra a Tanácsköztársaság történelmi szerepéről, 
jelentőségéről, esetleg a Tanácsköztársaság kulturális és 
tudományos tevékenységéről.

/b. Kívánatos, hogy az Akadémia folyóiratai is, elsősorban az 
Akadémia központi lapja, a Magyar Tudomány megemlékezzék az év
fordulóról. A Magyar Tudomány 1959.márciusi száma szerkesztőségi 
cikkben és az ünnepi ülés teljes anyagának közlésével emlékezzék 
meg az évfordulóról. Az Akadémia többi folyóirata, elsősorban 
az I. és II. Osztály kiadványai szerkesztőségi cikkel emlékeznek 
meg ég esetleg tanulmányokat közöljenek az évfordulóról.
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c./ Célszerű volna, hogy az ünnepi ülést követően az Akadémia 
■ ■ \ 

elnöksége fogadást adna az évforduló alkalmából.

Tájékoztatásul megemlítem, hogy az I. és II. Osztály 
függetlenül a központi programtól már előkészületeket tett 
az évfordulók megünneplésére. Az I. Osztály dokumentum kötet 
megjelentetését' tervezi a Tanácsköztársaság irodalmáról, 
költészetéről és hirlapirásáról. A II. Osztály Történet
tudományi Intézete a Párttörténeti Intézettel közösen 
tudományos Ülésszakot tart széleskörű program alapján. 
A II. Osztály végleges programja a szeptemberi osztály
vezetőségi ülésen kerül elfogadásra.
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